

Notă Informativă

la proiectul Hotărârii Guvernului pentru aprobarea Regulamentului cu privire la normele de creare și actualizare a metadatelor pentru seturile și serviciile de date spațiale

Întru realizarea prevederilor Legii nr. 254 din 17 noiembrie 2016 cu privire la infrastructura națională de date spațiale, Agenția Relații Funciare și Cadastru a elaborat proiectul Hotărârii pentru aprobarea Regulamentului cu privire la normele de creare și actualizare a metadatelor pentru seturile și serviciile de date spațiale.

Metadatele au ca scop descrierea seturilor și a serviciilor de date spațiale care sunt anexă la Legea menționată mai sus.

Metadatele create și actualizate pentru seturile și serviciile de date spațiale sunt necesare pentru ca orice utilizator să poată găsi seturi și servicii de date spațiale întru stabilirea dacă acestea pot fi folosite și în ce scop.

Descrierea seturilor de date spațiale prin metadate este necesară pentru clasificarea acestora după stabilirea amplasării geografice, referința temporală a acestora, calitatea și validitatea lor în conformitate cu actele normative de punere în aplicare privind interoperabilitatea seturilor și serviciilor de date spațiale, a constrângerilor legate de acces și utilizare, precum și a organizației responsabile pentru resursă.

Proiectul Hotărârii Guvernului conține câteva anexe, cum ar fi:

1) Ghidul de orientare tehnică care a fost creat pentru completarea profilelor de metadate pentru seturile și serviciile de date spațiale.

2) Profilele de metadate pentru seturile și serviciile de date spațiale sunt prototip pentru entitățile publice la crearea și actualizarea metadatelor.

Ghidul de orientare tehnică pentru completarea profilelor de metadate pentru seturile și serviciile de date spațiale și profilele de metadate pentru seturile și serviciile de date spațiale a fost elaborat în conformitate cu Legea nr. 254 din 17 noiembrie 2016 cu privire la infrastructura națională de date spațiale și standardele SM EN ISO care sunt aprobate de către Institutul Național de Standardizare din Moldova.

Profilele de metadate stabilește setul de elemente al metadatelor pentru seturile și serviciile de date spațiale.

Cheltuielile de creare și actualizare a seturilor și serviciilor de date spațiale vor fi suportate de către entitățile publice responsabile.

La elaborarea proiectului Hotărârii Guvernului a lucrat grupul de lucru pentru elaborarea actelor normative privind implementarea legii cu privire la infrastructura națională de date spațiale creat prin Ordinul Agenției nr. 143 din 10 noiembrie 2016.

În scopul respectării prevederilor Legii nr.239 din 13 noiembrie 2008, privind transparența în procesul decizional, proiectul Hotărârii Guvernului pentru aprobarea Regulamentului cu privire la normele de creare și actualizare a metadatelor pentru seturile și serviciile de date spațiale este plasat pe pagina oficială web, a Agenției Relații Funciare și Cadastru, www.arfc.gov.md, la directoriul *Transparența decizională*, secțiunea *Proiecte de acte normative remise spre coordonare*.

Proiectul Hotărârii Guvernului pentru aprobarea Regulamentului cu privire la normele de creare și actualizare a metadatelor pentru seturile și serviciile de date spațiale.

Director general



Anatolie GHILAȘ